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OR16.2619.2-1.2021.MZP
wszyscy nabywey specyfikacji

Sprawa: postepowanie o udzielenie zamoéwienia publicznego prowadzonego w trybie podstawowym na podstawie
art. 275 ust. | ustawy z dnia |1 wrzesnia 2019 r. — Prawo zamowien publicznych (tj. Dz. U. z 2021 r. poz. 1129
ze zm.) na Kompleksowa dostawe paliwa gazowego (sprzedaz oraz dystrybucja) do obiektu
Zachodniopomorskiego Oddzialu Regionalnego Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji z siedziba w Szczecinie”.
Znak sprawy OR16.2619.2.2021.MZP

WYJASNIENIE TRESCI
SPECYFIKACJI WARUNKOW ZAMOWIENIA

Dzialajac na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy zdnia | wrzesnia 2019 r. — Prawo zaméwien publicznych
(tj. Dz. U. z 2021 r. poz. 1129 ze zm.) Zamawiajacy udziela odpowiedzi na pytanie Wykonawcy
dotyczace tresci Specyfikacji Warunkéw Zamowienia (dalej SWZ) ww. postgpowaniu:

Pytanie nr 1:
Czy Zamawiajacy wyraza zgodg na zawarcie umowy w formie korespondencyjnej?

Odpowiedz:

Zamawiajacy w rozdziale XI. .,Informacje o formalnosciach, jakie powinny zosta¢ dopelnione
po wyborze oferty w celu zawarcia umowy w sprawie zamowienia publicznego™ — pkt 1
wskazat mozliwos¢ podpisania umowy w formie korespondencyjnej.

Pytanie nr 2:
Czy Zamawiajacy wyraza zgodg na zawarcie umowy w formie elektronicznej z zastosowaniem
kwalifikowanego podpisu elektronicznego?

Odpowiedz:
Zamawiajacy dopuszcza zawarcic umowy W formie elektronicznej z zastosowaniem

kwalifikowanego podpisu elektronicznego.

Pytanie nr 3:

Dot. rozdz. 11 SWZ - Czy Zamawiajacy jest Swiadomy, z¢ rozpoczecie dostawy i dystrybucji
paliwa gazowego nastapi zgodnie z sasadami i terminami wynikajacymi z Instrukeji Ruchu i
Eksploatacji Sieci Dystrybucyjnej Polskiej Spolki Gazownictwa Sp. Z 0.0.?

W przypadku zawarcia umowy kompleksowej nalezy ja zgtosi¢ do realizacji wlasciwemu
Operatorowi Systemu Dystrybucyjnego. Koniecznym do rozpoczecia dostaw paliwa gazowego
jest zlozenie tzw. Pojedynczego Zlecenia Dystrybucji zgodnie z terminami wynikajacymi z
[RIiESD. Zatem z uwagi na termin skladania ofert zaplanowany na 14 wrzesnia 2021 r., a takze
terminy wynikajace z IRiESD, i terminy wynikajace z ustawy Pzp, zwracamy si¢ z prosba do
Zamawiajacego o modyfikacje terminu rozpoczecia dostawy (terminu obowigzywania umowy)
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tak, aby byl mozliwy do zrealizowania zgodnie z powszechnie obowiazujacymi przepisami
prawa i dla bezpieczefistwa przyjaé zapis ..Umowa’ obowiazuje od dnia jej zawarcia, natomiast
Swiadczenie kompleksowej dostawy paliwa gazowego bedzie od dnia 01.11.2021 r. do
31.03.2022 r. z zastrzezeniem, ze warunkiem rozpoczgcia dostaw jest rozwigzanie
dotychczasowych uméw na kompleksowyg dostawe gazu ziemnego oraz skuteczne
przeprowadzenie procedury zmiany Sprzedawcy (lub skuteczne zgloszenie umowy do
Operatora Systemu Dystrybucyjnego)™.

Jednoczesnie Wykonawca wskazuje, iz w przypadku, kiedy nie wystepuje ciaglo$¢ miedzy
podpisanymi umowami (obecna oraz przyszla, podpisana w nastgpstwie wygranego
postepowania przez danego Wykonawce) nastapi okres bezumownego korzystania z paliwa
gazowego 1 zgodnie z taryfa OSD moze dojs¢ do demontazu gazomierza. Wykonawca
informuje, ze OSD jak i Wykonawca jest zobligowany do dzialania w oparciu o aktualnie
obowigzujaca Taryfe Operatora oraz IRIESD, gdzie szczegolowo okreslono terminy dotyczace
zgloszenia nowej umowy do OSD.

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie wyraza zgody na zmiang¢ terminu realizacji zamowienia. Zgodnie z trescia
SWZ rozdzial 11 . Termin wykonania zamdwienia” Zamawiajacy wymaga zrealizowania
przedmiotu zamowienia w terminie nie wezesniej niz od dnia 01.10.2021 r. przez okres 5 m-cy
Natomiast rozpoczgcie sprzedazy paliwa gazowego dla obiektu Zamawiajacego nastapi
w terminie wskazanym powyzej, lecz nie wezesniej niz po pozytywnie przeprowadzonym
procesie zmiany sprzedawcy i przyjecia umowy do realizacji przez Operatora Systemu
Dystrybucyjnego. Zamawiajacy wskazuje, ze obecnie obowigzujaca umowa kompleksowe;j
dostawy paliwa gazowego jest zawarta na czas oznaczony i nie wymaga wypowiedzenia.

Pytanie nr 4:

Dot. rozdz. Il SWZ - Wykonawca prosi o dodanie zapisu, ze warunkiem rozpoczecia dostaw
jest rozwigzanie dotychczasowych umoéw na kompleksowy dostawe gazu ziemnego oraz
skuteczne przeprowadzenie procedury zmiany Sprzedawcy (lub skuteczne zgloszenie umowy
do Operatora Systemu Dystrybucyjnego).

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, Zze obecnie obowigzujaca umowa kompleksowa zawarta jest na czas
okreslony 1 nie wymaga wypowiedzenia. Termin obowigzywania umowy okreslono w rozdziale
I SWZ pkt 8. Zamawiajacy w rozdziale I SWZ wskazal: .Rozpoczecie sprzedazy paliwa
gazowego dla obiektu Zamawiajacego w zakresie zamdowienia nastapi w terminie wskazanym
powyzej, lecz nie wezesniej niz po pozytywnie przeprowadzonym procesie zmiany sprzedawcy
1 przyjecia umowy do realizacji przez Operatora Systemu Dystrybucyjnego.”

Pytanie nr 5:
Czy Zamawiajacy ma zawarte umowy/aneksy w ramach akcji promocyjnych/ lojalnosciowych,

ktore uniemozliwiajg zawarcie nowej umowy we wskazanym przez Zamawiajgcego terminie?
Jezeli tak, to jaki jest ich okres wypowiedzenia?

Odpowiedz:
Zamawiajacy nie ma zawartych umoéw/aneksow, o ktérych mowa w pytaniu nr 5.
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Pvtanie nr 6:

Czy Zamawiajacy jest Swiadomy, ze jesli termin realizacji zamowienia bedzie wynosit krocej
niz 12 miesi¢cy spowoduje to, ze ustuga dystrybucji dla punktu poboru bedzie rozliczana jak
dla umowy krotkoterminowej?

Zgodnie z pkt 12.2 i pkt 12.5 Taryfy Operatora dla miejsc odbioru, w ktérym pobor paliwa
gazowego nastepuje z mocg umowng powyzej 110 kWh'h do oplaty stalej dystrybucyjnej
doliczony zostanie odpowiedni wspolezynnik korygujacy.

W zwigzku z powyzszym stawki oplaty dystrybucyjnej stalej na fakturze w niektorych
miesigcach beda wyzsze niz te przedstawione w Formularzu ofertowym / cenowym.

Odpowiedz:

Zgodnie z trescig SWZ rozdzial [ Przedmiot zamoéwienia, Opis przedmiotu zamowienia pkt 3,
ppkt 3.4 oraz w Istotnych postanowieniach umowy pkt 4 Zamawiajacy wskazal, ze realizacja
przedmiotu umowy winna by¢ zgodna z obowiazujaca taryfa dla ustug dystrybucji paliw
gazowych.

Dodatkowo Zamawiajacy wprowadzi zmiang tresci SWZ (w rozdziale 1X Opis sposobu
obliczenia ceny, Formularz ofertowy — uwagi) uwzgledniajgcg zasady rozliczen za §wiadczenie
ustug dystrybucji na podstawie umowy krotkoterminowej w trakcie realizacji umowy
(dotyczaca obliczenia stalej oplaty dystrybucyjnej zgodnie z pkt 12.5 taryfy dla ustug
dystrybucji paliw gazowych ).

Pytanie nr 7:

Dot. Formularza ofertowego — Wykonawca wnosi o dostosowanie tabeli w zakresie wyliczenia
oplat dystrybucyjnych.

a) W przypadku wyliczenia oplaty dystrybucyjnej stalej zgodnie ze wzorem punkt 5.3.4. taryfy
PSG Sp. z o.0. (dla grupy taryfowej W-6.1 oraz W-5.1) wartos¢ oplaty stalej jest to iloczyn
ilosci mocy umownej dla punktu poboru, ilo$¢ godzin w okresie rozliczeniowym oraz stawki
oplaty statej [z1/(kWh/h) za kazda godzing okresu rozliczeniowego]. W Panstwa przypadku ilos¢
mocy umownej w kWh/h mnozymy przez ilos¢ dni obowigzywania kontraktu a nastepnie przez
24 h. Tq wartos¢ nastepnie mnozy si¢ przez stawke Taryfy Operatora i otrzymujemy warto$é
oplaty stalej dla punktu poboru.

b) Wartos¢ oplaty dystrybucyjnej zmiennej stanowi natomiast iloczyn ceny jednostkowej netto
i ilosci ..przewiadywanego poboru w okresie 5 m-cy”, tj. w Pafistwa przypadku 193 229 kWh.

Odpowiedz:
Zamawiajacy zmieni tres¢ zalacznika nr 1 do SWZ Formularz ofertowy, w powyzszym zakresie

Pytanie nr 8:
Dot. rozdz. IX pkt 2 lit d) — Wykonawca prosi o dostosowanie dokumentacji poprzez
prawidlowe opisanie sposobu obliczenia wartosci dla oplaty dystrybucyijnej stalej.

Odpowiedz:
Zamawiajgcy zmieni tre$¢ SWZ rozdzial IX pkt 2 lit d) w powyzszym zakresie.
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Pytanie nr 9:
Czy Zamawiajacy dopuszcza zmiane wysokosci wynagrodzenia w przypadku ustawowej
zmiany stawki podatku akcyzowego?

Odpowiedz:

Zamawiajacy w rozdziale XII SWZ, Informacje dotyczace umowy w sprawie zamdwienia
publicznego pkt 3 ppkt 7) oraz w pkt 27 ppkt 7) Istotnych postanowien umowy stanowiacych
zalacznik nr 6 do SWZ dopuszcza zmiany postanowien zawartej umowy w przypadku
wystagpienia zmian powszechnie obowiazujacych przepisow prawa w zakresie majagcym wplyw
na realizacj¢ przedmiotu zamowienia. W zwigzku z powyzszym w przypadku zmiany
kwalifikacji w zakresie podatku akcyzowego oraz ustawowej zmiany opodatkowania podatkiem
akcyzowym dotyczace] Zamawiajgcego, zmiana cen paliwa gazowego jest dopuszczalna.

Pvtanie nr 10:
Wykonaweca prosi o podanie aktualnego numeru punktu poboru.

Odpowiedz:
Zamawiajacy informuj¢, ze aktualny numer poboru zostal wskazany w rozdziale | SWZ
Przedmiot zaméwienia - pkt 12 lit. ¢). Nr punktu poboru PL 0031911347

Pvtanie nr 11:

Wykonawca prosi o informacjg, czy podane parametry dystrybucyjne, w szczegolnosei moce
umowne, adresy punktow poboru, grupy taryfowe sa zgodne z obecnie obowigzujacymi u
Operatora Systemu Dystrybucyjnego?

Odpowiedz:
Zamawiajacy potwierdza, ze dane wskazane w pytaniu nr 11 dane sa zgodne z obecnie

obowigzujagcymi u Operatora Systemu Dystrybucyjnego.

Pytanie nr 12:

Wykonawca wnosi 0 zmiang istniejacych zapisow w ten sposob, aby ewentualne zmniejszenie
/ zwigkszenie lacznej ilosci zakupionego paliwa gazowego, moglo by¢ w zakresie do +/-10%
wolumenu podstawowego okreslonego w SWZ.

Odpowiedz:
Zamawiajacy zmieni tresci SWZ z uwzglednieniem zmniejszenia lub zwigkszenia szacunkowej
ilos¢ dostarczanego paliwa gazowego w trakcie realizacji zamowienia w ilosci (+/-10%).

Pvtanie nr 13:

Czy Zamawiajacy wyraza zgode na otrzymywanie faktur wstepnych w grupie taryfowej W-5,
na podstawie prognozowanego zuzycia paliwa gazowego oraz fakture rozliczeniowa za pobrane
paliwo gazowe wystawiona na koniec okresu rozliczeniowego, ktdrej kwota zostanie
pomniejszona o kwot¢ wynikajaca z faktur wstepnych?

Odpowiedz:
Zamawiajgcy nie wyraza zgody na otrzymywanie faktur o ktérych mowa w pytaniu 13.
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Pvtanie nr 14:

Dot. pkt 22 IPU - Wykonawca informuj¢, ze posiada rachunki bankowe rozliczeniowe
ujawnione w wykazie podatnikow sporzadzonym przez Ministerstwo Finanséw. Poza
rachunkami bankowymi rozliczeniowymi Wykonawca posiada rowniez tzw. rachunki
wirtualne, ktore sluza wylacznie do identyfikacji podmiotu wplacajacego, a ktore zgodnie z
zobowiazujgcymi przepisami nie podlegaja obowigzkowemu zgloszeniu do Urzegdu
Skarbowego i nie sa zamieszczane w wykazie podatnikow VAT. Powyzsze rachunki sa
subkontami do bankowych rachunkow rozliczeniowych Wykonawcey ujawnionych w wykazie.
W zwiazku z powyzszym rachunek bankowy wskazany na fakturze jest rachunkiem wirtualnym,
stuzagcym identyfikacji wplacajacego i nie bedzie zamieszczony w wykazie podatnikow
sporzadzonym przez Ministerstwo Finansow. Ponadto z komunikatu Ministerstwa Finansow z
dnia 16.09.2019 roku wynika, iz obecnie trwaja prace nad udostepnieniem podatnikom narzg¢dzi
umozliwiajacym weryfikacje czy rachunek wirtualny jest zwigzany z rachunkiem, ktory
znajduje sie w wykazie MF. Ponadto MF jasno wskazuje, iz wplata na rachunek nie bedzie
skutkowac¢ negatywnymi konsekwencjami. W zwigzku z powyzszym wnosimy o wykreslenie
zapisu.

W przypadku braku zgody na powyzsze Wykonawca prosi o potwierdzenie, ze Zamawiajacy
zaakceptuje tres¢ komunikatu pojawigjgcego si¢ na stronie Ministerstwa Finansow podczas
weryfikacji numeru rachunku: .,Wyszukiwany numer rachunku jest zgodny ze stosowanym
wzorcem i pasuje do jednego z rachunkow wyswietlonych na wykazie™ i tym samym uzna, ze
Wykonawca spelnia warunki w powyzszym pkt.

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie wyraza zgody na wykreslenie tresci pkt 22 Istotnych postanowien umowy.
Zamawiajacy akceptuje tres¢ komunikatu opublikowanego na stronie Ministerstwa Finansow
dotyczacego weryfikacji numeru rachunku w zakresie ujetym w pkt 22 [PU: ,,Wyszukiwany
numer rachunku jest zgodny ze stosowanym wzorcami pasuje do jednego z rachunkow
wyswietlonych w wykazie™, co jest jednoznaczne i tym samym uzna, ze Wykonawca speinia
warunki okreslone w pkt 22 Istotnych postanowien umowy.

Pytanie nr 15:
Dot. pkt 33 IPU — Wykonawca wnosi o wykreslenie zapisu.

Odpowiedz:
Zamawiajacy nie wyraza zgody.

Pytanie nr 16:
Dot. pkt 34 i 35 IPU — Wykonawca wnosi o wykreslenie zapisow o karach umownych.
W przypadku braku zgody Zamawiajacego, Wykonawca wnosi o ich zmniejszeni o polowg.

Odpowiedz:
Zamawiajacy nie wyraza zgody.

Pytanie nr 17:

Dot. IPU - Wykonawca zwraca si¢ z prosba o zmiang zapiséw tak, aby zmiana ceny w
przypadku zmiany stawki podatku VAT, stawki podatku akcyzowego oraz stawki oplat
dystrybucyjnych Operatora Systemu Dystrybucyjnego obowigzywaly od dnia wejscia w zycie
nowvch przenisow i nie wvmaoalv zoodv Zamawiajgcego (aneksu). Przedmiotowe zmiany sg
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wprowadzane na podstawie powszechnie obowigzujgcych przepisow prawa do stosowania,
ktorych jest zobowigzany rowniez Zamawiajacy. Stosowanie stawek podatku VAT, stawek
oplat dystrybucyjnych Operatora Systemu Dystrybucyjnego czy podatku akcyzowego
niezgodnych 2z obowigzujagcymi przepisami prawa jest naruszeniem powszechnie
obowigzujacych przepisow prawa. Ponadto niewyrazenie zgody na zmiane¢ np. stawki podatku
VAT naraza Wykonawce¢ na ryzyko zwigzane z pokryciem roznicy wynikajgcej ze zmiany
stawek 1 narusza zasad¢ réwnego traktowania stron postgpowania.

Odpowiedz:

Zgodnie z trescig Istotnych postanowien umowy pkt 27 Zamawiajacy przewidzial mozliwosé
zmiany umowy w zakresie zmian stawek podatku VAT, stawek oplat dystrybucyjnych
Operatora Systemu Dystrybucyjnego (zmiany okreslone w ppkt 1), 2), ktére nie wymagaja
zawarcia aneksu. Zmiany wchodza w zycie od dnia wejscia w Zzycie przepisow. Zamawiajacy
jest zwolniony z podatku akcyzowego w zwigzku z powyzszym w przypadku zmiany
kwalifikacji w zakresie podatku akcyzowego oraz ustawowej zmiany opodatkowania podatkiem
akcyzowym (zmiany przewidziane w SWZ jako zmiany powszechnie obowiazujacych
przepisoOw prawa w zakresie majacym wplyw na realizacj¢ przedmiotu) zmiana umowy zostanie
wprowadzona w formie aneksu. Aneks w tym przypadku stanowi¢ bedzie ujecie nowych cen
dla celow porzadkowych.




